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神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

 

【調査結果概要】 

・神戸市内には、山や街中の街路樹・田園など様々な緑があります。神戸市では、六甲山を

中心とした「みどりのゾーン」、市街地や郊外エリア等の「まちのゾーン」、農地や里山を

中心とした「田園のゾーン」の 3つのゾーンに分け、各ゾーンの特徴を活かした施策を進

めてきました。今回、神戸の緑のまちづくりに関する現状や求められる意見を把握し、今

後の緑の施策に活かしていくために、アンケートを実施しました。 

 

・神戸市の緑への満足度については、回答者の 69.8％が満足している、またはどちらかと

いえば満足しているという結果になりました。 

・神戸市全体の緑の量については、31.3％の方が充分にあると回答している一方で、60.5％

の方が、街なかの緑が不足している、または全体的に不足していると感じていることが分

かりました。一方で、身近な緑の量については、57.7％の方が充分にあると感じており、

特に六甲山などの山の緑（61.8％）や公園（53.0％）、街路樹の緑（41.3％）から身近な

緑を感じていることが分かりました。また、そういった身近な緑が作り出す景観を「神戸

らしい緑」と感じる方が多くみられました。（「六甲山を中心とした町並み（76.9％）」、「須

磨離宮公園や東遊園地などの公園の緑（45.0％）」など） 

・緑に対して期待している効果としては、「街中での日陰の役割（50.0％）」や「都市への潤

い（44.7％）」、「大気汚染の改善、異常高温の緩和（42.6％）」が特に求められていました。 

・また、この 1年間に参加したことのある緑に関する活動については、何かしらの活動に参

加している方が 27.4％、参加していない方が 72.6％という結果になりました。一方で、

緑の活動について、「機会があれば参加したい（37.7％）」、「参加してみたいが、活動の情

報を知る手段がない（14.7％）」といった意見が見られました。 

・興味のある緑に関する活動については、「花の育て方や植え方の講座（35.7％）」が最も多

く、次いで「市民農園や家庭菜園で野菜等を育てる（33.8％）」という結果になりました。 

・自由記述では、緑の充実に関すること（市街地の緑化、日陰づくり、六甲山の保全）や維

持管理に関すること（雑草対策、街路樹の剪定・伐採など）などのご意見をいただきまし

た。 

 

・みなさまからいただいたご意見を踏まえ、今後の緑の施策を検討して参ります。 

 

テーマ 神戸市の緑に関する意識や活動状況について 

調査期間 2024 年 1月 18 日（木曜）～1月 31 日（水曜） 

設問数 全９問（分岐設問除く） 

対象モニター数 8,223 名 

回答モニター数 3,797 名（46.2%） 
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問１ 神戸市の緑について、満足していますか。 

 

 

問２ 神戸市全体の緑の量について、どのように感じていますか。 

 
その他 

・中央区市街と郊外でのバラつきはあると思う。 

・六甲山のおかげで緑はあるように感じるが、街なかの街路樹が減り、六甲山も崩れた箇所

が目立ち、全体的には減ってきているように思う。 

 

1.満足している

19.0%

2.どちらかといえば

満足している

50.8%

3.どちらでもない

19.7%

4.どちらかといえば満足

していない

8.2%

5.満足していない

2.3%

N=3797

1.充分にあると思う

31.3%

2.六甲山や里山などには充分にあ

るが、中央区や灘区など六甲山以

南の街なかは不足していると思う

53.3%

3.全体的に不足して

いると思う

7.2%

4.分からない

7.1%

その他

1.2%
N=3797
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問３ ご自身の身近な緑の量について、どのように感じていますか。 

 

※身近な緑とは、市内在住の方は住んでいる地域（住んでいる地域の概ね徒歩圏のエリ

ア）、市外在住の方は、在勤・在学している地域（会社や学校のある地域の概ね徒歩圏の

エリア）のことを指します。 

 

その他 

・公園があるので少なくはないが、街路樹は閑散としている。 

・住んでいる街や団地内は緑が充分だと思うが、どの街も駅周辺が緑が少ないと感じる。 

・（緑が）あるにはあるが、手入れが追い付いていない感じ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.充分にあると思

う

57.7%

2.不足していると

思う

31.3%

3.分からない

8.8%

その他

2.1%
N=3797
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問４ あなたは普段の生活の中で、どの場所の緑が多いと感じますか。（特に多いと思う

ものを３つまで） 

 

 

その他 

・学校の緑 

・ポートアイランド 

・六甲アイランドのシティヒル 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.0%

41.3%

61.8%

12.8%

15.5%

13.2%

11.9%

1.8%

2.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.公園の緑

2.街路樹や緑道の緑

3.六甲山など周辺の山の緑

4.住宅の生け垣や庭の緑

5.社寺の緑

6.河川沿いの緑

7.田園の緑

8.会社や商業地等の民有地の緑

9.多いとと感じる場所はない

その他

N=3797
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問５ 神戸の緑に対して、どのような効果を期待しますか。（特に期待するものを 3つま

で） 

 
 

 

その他 

・子供が登下校などでも身近に指揮を感じることができる。 

・街のシンボル 

・気持ちの癒しになる。 

・街路樹は都市の品格を表すと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.0%

42.6%

30.8%

10.7%

16.1%

30.7%

44.7%

10.1%

21.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.街中で日影の役割となる

2.大気汚染の改善、異常高温の緩和

3.生物の生育環境を守り、生物多様性を保全する

4.災害時の火事の延焼を防ぎ、避難場所となる

5.豪雨などによる水害を防ぐ

6.自然景観や田園景観をつくる

7.都市に潤いを与える

8.運動や遊びなど、様々なレクリエーション活動の

場となる

9.休養・休息の場となる

その他

N=3797
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問６ 「神戸らしい緑」と感じる景観は何ですか。（該当するものすべて） 

 

その他 

・須磨浦山上公園を含む山の緑 

・王子公園や摩耶ケーブルの桜並木 

・オリーブの木が多いなと思う 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.9%

29.3%

32.7%

17.0%

32.0%

22.6%

27.5%

45.0%

15.1%

2.7%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.六甲山を中心とした町並み

2.山の手に展開する緑豊かな住宅地

3.川沿いのマツやサクラなどの並木

4.海辺のマツ林

5.居留地など市街地の街路樹

6.沿道や街角を彩る花壇

7.神社林などの古くからある木々

8.須磨離宮公園や東遊園地などの公園の緑

9.水田や農地、溜池、里山など

10.特になし

その他

N=3797
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問７ あなたがこの 1年間に参加したことのある、緑に関する活動について教えてくださ

い。（当てはまるものすべて） 

 

 

その他 

・神社や参道の清掃 

・側溝の草むしり 

・自宅の庭木や花壇の手入れ 

・河川敷、通学路の清掃 

・職場の植木の手入れ 

・果樹園での収穫ボランティア 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.3%

2.4%

9.6%

4.4%

2.3%

3.3%

72.6%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.公園の清掃や草刈り

2.里山の手入れ（自身で所有している山は除く）

3.街路樹の落葉の清掃

4.地域の花壇の手入れ

5.環境教育など緑に関するイベント

6.市民農園で野菜などを育てる

7.参加していない

その他

N=3797
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問８ 今後、緑に関する活動に参加したいと思いますか（特に当てはまるもの 1つに回

答） 

 

その他 

・参加したいが、忙しくて時間に余裕がない。 

・家の近所ならぜひ参加したい。 

・参加したいが高齢なので、参加は無理です。 

・自宅の緑化に努めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.すでに参加して

おり、今後も参加

したい

9.2%

2.今まで参加して

いなかったが、今

後参加してみたい

4.9%

3.機会があれば参

加したい

37.7%

4.頻度が少なければ、参加

してみたい（月1回程度な

ど）

7.7%

5.参加してみたい

が、活動の情報を

知る手段がない・

分からない

14.7%

6.参加したいと思

わない

24.5%

その他

1.4%

N=3797
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＜問８で「参加したいと思わない」以外を選択された方＞ 

問８－１ 緑に関する活動で、興味がある・参加してみたいと思うのはどのような活動で

すか。すでに参加しているものでも構いません。（当てはまるもの３つまで） 

 

 

その他 

・六甲山の登山道整備 

・里山再生に携わる活動やイベント 

・近場でできるものがあれば。 

・子供でもできる、親子でも楽しめるレギュレーションやボランティア 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.2%

20.5%

33.8%

20.7%

35.7%

21.2%

18.6%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.公園での清掃や草刈りなどのボランティア

活動

2.街や地域の花壇の手入れ

3.市民農園や家庭菜園で野菜等を育てる

4.稲刈りなどの里山体験

5.花の育て方や植え方の講座

6.環境教育に関するイベント

7.屋上緑化や壁面緑化など緑化活動

その他

N=2867
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問９ 神戸市の緑について、ご意見、ご感想があればご入力ください。 

・山がどんどん崩されていってるので、山を保全してほしい。 

・緑化と同時に雑草対策も強化してほしいです。 

・市街地の街路樹が寂しくなっている様に思いました。公園の管理も気になります。 

・街に日陰が少なすぎる。これからはもっと暑くなるので、たくさん日陰を作る緑を増やし

てほしい。 

・街路樹が大きくなりすぎて、歩道が隆起していたり、道路標識が見えにくくなっている所

がある。少しスッキリさせても良いのではと思う。個人的には、自宅前の街路樹の落ち葉

の清掃が嫌なときがあります。もう少し頻繁に街路樹のお手入れや剪定をして頂きたい

です。 

・市民農園を増やしてほしいです。 

・街路樹が切られているところが散見される。何らかの不具合で切ったなら、復活させて欲

しい。 

・四季を感じる緑を、街中にもっとたくさん作って、そこに集えるようなイスや広場も設け

ると良いと思います。 

 

 

全 921 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 
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【性別】 【年代】 

  

【区】 

 

 

男性

35.3%

女性

64.7%

N=3797 １５～２０

歳代

3.4% ３０歳代

14.3%

４０歳代

26.5%

５０歳代

26.3%

６０歳代

17.6%

７０歳代

以上

11.9%

N=3797

東灘区

14.9%

灘区

10.3%

中央区

10.9%

兵庫区

5.8%北区

13.0%

長田区

5.2%

須磨区

11.9%

垂水区

14.6%

西区

13.5%

N=3797


